

國際政要、多國駐華大使通過新華網向中國網友拜年！

新華網北京中國農曆狗年新春即將來臨，國際政要和多國駐華大使發表賀詞或發佈視頻，通過新華網向中國人民拜年，希望在新的一年深化與中國的友好合作。

歐盟委員會主席容克通過視頻祝願中國人民新春快樂、身體健康、興旺發達。他說，2018年對歐中關係而言是特殊的一年，農曆狗年寓意這一年將是“忠誠、真誠、和諧關係”之年，這正是歐中雙方的工作方向。“我們是忠誠和真誠的朋友，我們將繼續努力協調一致。”

馬耳他總統普雷卡通過視頻向慶祝春節的中國人民和華僑華人致以節日祝福。她首先對在馬的華僑華人表達了感謝，感謝他們為馬耳

他群島的繁榮和福祉所作出的貢獻。她說，2018年是狗年，狗在中國文化中是忠誠、奉獻



和務實的象徵，狗也是友誼的象徵，當我們為友誼創造機會時，我們也在幫助彼此建立更強大和更有韌性的社會。讓我們共同努力，在新的一年共同進步。

斯洛伐克共和國總理羅伯爾·菲佐發表賀詞說，根據中國農曆，新的一年將是狗年。如果要定義這一生肖的屬性，一定離不開友好、溝通和忠誠等特徵。新的一年，期待中國與包括斯洛伐克在內的世界各國繼續保持友好關係，期待中國取得更大外交成就。

丹麥首相拉斯穆森通過視頻向中國人民祝賀新年。他衷心祝願中國人民狗年快樂，“今年，丹中兩國將共同慶祝建立全面戰略夥伴關係十

周年。兩國關係將比以往更加緊密，在能源、環境、水、農業、衛生、食品安全及旅遊等領域的合作也將更廣泛。”

聯合國拉丁美洲和加勒比經濟委員會（拉加經委會）執行秘書巴爾塞納在視頻中祝中國人民節日快樂、幸福美滿，希望中國繼續像過去幾年那樣取得巨大進步。祝福中國人民愛、幸運和健康同在！

此外，哈薩克斯坦、尼泊爾、新西蘭、俄羅斯、新加坡、英國等多個國家的駐華大使通過新華網給中國人民送上節日祝福。中國駐外使領館、新華社海外分社記者及海外華僑華人也通過新華網向全國人民拜年！

中國國務院僑務辦公室主任 裘援平 2018 年新春致辭

親愛的僑胞們、朋友們：

日子過得真快，2018年農曆春節就要到了。對於中華民族來講，春節可是一年最大的事兒。在這吉祥喜慶的美好時刻，我代表大家的“娘家人”——中國國務院僑務辦公室，向旅居世界各地的華僑華人和歸僑僑眷朋友們拜個早年，祝大家戊戌年身體健康、闔家幸福、吉祥如意！

剛剛過去的2017年，我和大家一起見證了新時代的到來，每個人都感受到了祖國富強帶來的溫暖和榮光。

這一年，中國人民創造了新的發展歷史，經濟總量超過13萬億美元，穩居世界第二大經濟體，1000多萬人擺脫了貧困，“慧眼”衛星遨遊太空，量子計算機閃亮登場，C919大飛機試飛成功，國產航空母艦入海，“中國創造”大放異彩。

這一年，“一帶一路”國際合作高峰論壇召開，金磚國家領導人在廈門會晤，共商共建共享的國際共識擴大，構建人類命運共同體的倡議發出，“中國方案”“中國貢獻”舉世矚目。

繼往開來的2018年，是中國改革開放40周年。回望這40年的風雨歷程，在民族追夢的道路上，你們一直與祖國同頻共振、全情付出。中國改革開放的成功，海外僑胞和歸僑僑眷功不可沒，你們既成就了更好的自己，也參與開創了這個精彩的華夏時代。我們向為中國改革開放和現代化建設作出貢獻的僑胞朋友們，致以



最崇高的敬意和最衷心的感謝！

僑胞們，朋友們：

慈母手中線，游子身上衣。無論僑胞們走了多久，走得再遠，哪怕是天涯海角，永遠都是祖國母親牽掛的孩子。你們的幸福安康，是我們念茲在茲的不變初心，你們對美好生活的嚮往，是我們接續奮鬥的努力方向。

在同圓共享中國夢的新征程上，我們將堅持為僑服務的宗旨，當好海外僑胞和歸僑僑眷的貼心人，努力把大家的所思所想、所需所盼放在心上。大力實施各項惠僑計劃，努力打造為僑服務平台，支持華文教育創新發展，開展更多文化慰僑活動；倡導“團結、互助、服務、奉獻”精神，攜手建設“華助中心”，幫扶救助困難僑胞，推動全面建設和諧僑社；不斷完善惠僑利僑政策，實現

困難歸僑僑眷基本脫貧，建設好各地的“僑夢苑”，助力僑胞實現創業夢想，發揮華商組織協作網作用，擴大跨境電商合作聯盟，為僑胞朋友參與“一帶一路”建設、分享中國發展機遇鋪路搭橋，讓大家的獲得感、幸福感、安全感更加充實、更有保障、更可持續。

新時代序幕已經拉開，曾經苦難深重的中華民族，離實現復興的目標從來沒有如此之近。讓我們彙聚起自強不息的力量，為實現僑胞夢、民族夢、世界夢共同奮鬥！

再次向海外僑胞和歸僑僑眷朋友們道一聲，新春快樂！



美國溫州總商會1月27日晚在聖蓋博舉辦授牌儀式同時、主辦華人商會合作論壇。28個當地的華人商會參與論壇，共同探討華人商會的歷史、現狀和發展趨勢。並簽署戰略合作協議，希望通過合作，提陞華人商會服務能力，共同凝聚海外華商力量。這是首次在南加州舉辦的華人商會專題論壇。

美國溫州總商會會長李信亮表示，實現商會的合作共贏，一般認為就是加強互動、資源共享，但是想深一層，從可持續發展的方向來看，商會的合作要從細節開始、講誠信，更要注重互利發展。

再談如何改善商會服務功能，首先要打好商會自身的基礎，包括信息、平台、專業和專職的服務人員。同時，華人商會教育和培訓這方面似乎還沒有開始進行。是否可以聯合起來，設置一些新興行業知

美華人商會合作論壇 凝聚海外華商力量

能力、為會員提供優質服務；華人商會如何與當地商會開展合作，為在美商家和中國企業提供拓展美國市場通路。

參加會議的美華國際青年商會會長朱冰峰、南加州大學知名華裔教授黃南松、美國華人公共外交促進會會長任向東等表示，華人商會可以研究美國當地的市場與經濟發展動態，成為美中兩國政府的“智庫”。華人商會可以從事政府公關，降低對中國產品的貿易壁壘，幫助華人中小型企業開拓美國當地市場。通過向所在地國會議員提及研究報告，提出有利於美中經濟戰略與企業利益的建議和提案。向家鄉商會提供所在地經濟研究報告，從實質上促進美中地區和國家間的經濟交流。

近兩年華人商會大量湧現，但是有些商會的現狀只是為了組團回國參加會議活動，或者在當地接待國內代表團，或者是同鄉、朋友圈的聚會。華人商會基本上沒有服務功能、沒有智庫功能、沒有出具原產地證的資質、沒有進入當地的商會系統、沒有與政府職能部門的對接功能。這些都是華人商會有待提陞和改進的領域。

美國國會議員趙美心、中國駐洛杉磯總領事館僑務組組長湯長安領事、商務組領事郭汝達，當地28個華人商會代表和各界人士近300人等出席了當天儀式和論壇。（AACYP 洛杉磯訊）



識和技能的培訓和研討。

作為在美國擁有眾多溫州籍企業家的溫州總商會，將充分發揮溫州籍企業家勇于創新的精神，希望通過論壇，提陞華人商會的影響力和服務功能，為華商企業和中國企業快速適應市場變化實現可持續發展而提供專業建言。

本次商會合作論壇通過召集在美的華人商會，共同研議在美華人商會之間如何進行有效合作，實現資源共享；華人商會如何提陞服務



川普成立國家審查中心 罵過美國的人恐被拒絕入境

“罵美國是工作，去美國是生活”。這樣的作風以後恐怕是要不行了。

2018年2月6日，美國總統特朗普簽署了一項國家安全備忘錄，要求相關部門建立一個國家審查中心，進一步加強篩查想要進入美國的移民和旅行者。

目前，美國國土安全部規定，正式要求赴美簽證申請人向美國政府提交本人過往5年社交媒體記錄。對中國申請人來說就是微博和微信內容。凡在微信、微博上有過威脅美國國家安全或民主自由價值言論的申請人，他們的

赴美留學、商務、旅遊簽證或將被拒。

白宮聲明指出，“國家審查中心”的工作就是確定“那些對國家安全、邊境安全、國土安全和公共安全構成威脅的個體”。

國土安全部長尼爾森在一份聲明中說，作為總統提高全球安全保障和保護美國人努力的一部分，我們已經準備好，對所有尋求進入美國的個體進行更嚴格的審查。國家審查中心將會支援國土安全部和整個情報界所做的前所未有的工作，防止恐怖分子、暴力犯罪分子和其他危險個體到達我們的海岸。

中國體操小將洛杉磯首秀獲佳績 華人體育世家喜迎迓



吳國年(左一)、教練王冠寅(左2)、程然(左3)、高勝(右一)和中國體操隊教練隊員合影

前來參加在千禧市舉行的第三屆“吳國年經典體操賽”的中國國家男子體操隊，在2月3日、4日兩天的比賽中獲得十級的團體冠軍，以及多項個人冠軍。中國男子體操隊的新秀們給美國體操界留下極為深刻的印象。

這次來洛杉磯參加比賽的中國男子體操隊由孫赫然領隊，兩名優秀青年教練王冠寅和程然，五名青年隊員分別是蘇焯德、蒙志偉、戴智雄、謝晨屹、駱毅杰。

兩名教練都是原中國體操隊隊員，教練王冠寅是天津人，2009年獲得世錦賽雙杠冠軍；程然是北京人，2014年體操世錦賽團體冠軍。

據教練王冠寅介紹，這次來參加比賽的隊員中，除了蘇焯德已經是國家體操隊的正式隊

員，其他的小隊員都是剛剛進入國家隊的青年運動員，也是他們第一次代表中國隊出國比賽。雖然在比賽中遇到了一些不同的困難，但是這些年青運動員的意志都非常堅強，基本上都表現出了平時的訓練水平。參加這樣的國際比賽，每個隊員都有自己不同的收穫。特別是他們都非常享受這次比賽，表現出了良好的心理素質。

曾經在泰國曼谷2017年亞洲體操錦標賽亞青賽中獲得男子自由體操冠軍、山東淄博的蘇焯德在這次比賽中獲得十級別自由體操、鞍馬、跳馬和單杠等四個項目的冠軍。以及多個項目的亞軍，表現出個人技術的全面性。

已經是一級運動員、廣西柳州的蒙志偉在這次比賽中獲得九級的鞍馬、單杠、吊環的三項冠軍。曾經在“李寧杯”全國少年體操比賽中獲得團體、吊環、跳馬三項冠軍的駱毅杰是廈門人，他在這次比賽中獲得了九級的全能、自由體操、雙杠的三項冠軍。

曾經在全國少年體操總決賽獲男子12歲組單杠比賽冠軍的戴智雄，陝西人，在這次比賽中獲得自由體操亞軍、吊環銅牌、跳馬銅牌。曾經在全國少年體操總決賽中獲第二名的浙江小

伙子謝晨屹，在這次比賽中獲得了吊環、單杠和雙杠的銅牌。

比賽結束後，在全美華裔體育界知名的體操世家國氏家族，邀請中國國家體操隊和韓國國家女子體操隊的隊員們到自己的家中聯歡。

國氏家族的原中國奧運選手國林顯說：“今天是當教練30年最開心的時光，中國徒弟、世界冠軍王冠寅帶著青年運動員來洛杉磯參加吳國年杯體操比賽大放異彩。韓國徒弟、韓國全運會冠軍 Dongzong 帶領韓國國家女子青年體操隊來洛杉磯參加集訓，正好可以歡聚一堂相互交流。

加州華人體育家協會會長高勝說，這次來洛杉磯參加比賽的年青隊員，普遍表示技術紮實、全面。下一屆奧運也正好是他們運動生涯中黃金時代的開始，只要堅持努力，都有可能成為未來的世界冠軍。

當地國氏家族的老父親國書增曾經在59年全運會上獲得全能冠軍，妻子索惠琪，兒子國林生、國林顯、女兒國林紅、兒子國林躍都先後進入中國體操隊，並在國際大型比賽中獲得多項冠軍。他們的下一代也正在參加當地體操俱樂部的訓練。他們兄妹在洛杉磯開辦的大型體操俱樂部

部更是桃李滿天下。

說起這次中國體操隊來參加的“吳國年經典體操邀請賽”，也是在美國本土唯一的一個以中國人名字冠名的體操比賽。吳國年中國體操國家隊期間多次曾獲得國內比賽的鞍馬、跳馬冠軍。多次代表中國隊參加國際比賽並奪得團體冠軍及自由體操、鞍馬和跳馬的金牌。

吳國年創造的兩個難新動作被國際體聯(FIG)命名：一個是鞍馬項目上的：隔環轉體720度同時移三位。俗稱：“吳國年大爬”，E組難度。另一個是自由體操中的：直體後空翻一周半轉體180度接前滾翻，俗稱：“吳國年空翻”，為D組難度。該動作幾乎已經成為每名高水平運動員在比賽中必做的一個難度動作。吳國年98年來美國創辦大型體操俱樂部。（AACYP 洛杉磯訊）



國書增、國林顯、國林紅、國林躍、高勝和中國隊領隊、教練、運動員合影